
ATA DA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA DO
IBIO, EM 11 DE ABRIL DE 2023.

Às quatorze horas do dia onze de abril de dois mil e vinte e três, reuniram-se na sala 106
do prédio anexo do Instituto de Biologia, os membros da Coordenação Acadêmica sob a
presidência da coordenadora acadêmica, profa. Fernanda Fernandes Cavalcanti
(representante docente): profª. Luiza Olivia Lacerda Ramos (chefe do Núcleo Acadêmico
de Ensino); Pablo Rafael Silveira Oliveira (Chefe do Núcleo de Pesquisa, Extensão,
Criação e Inovação); Francisco Carlos Rocha de Barros Junior (Programa de
Pós-Graduação em Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores; Prof. Gilberto Bomfim
(Colegiado de Ciências Biológicas); prof. Rafael Farias (Representante docente), profª
Bianca Denise Barbosa da Silva (Representante docente), profª Moema Cortizo Bellintani
(Representante docente) e o representante discente Juon Vitor Otoni Santana (Titular). O
professor Doriedson Ferreira Gomes (Programa de Pós-Graduação em Ecologia -
Mestrado Profissional) justificou sua ausência. Estava presente a estagiária Thaís Ferreira
Santos. A reunião teve como pauta: 1. Apreciação do pedido da professora Favízia
Freitas sobre oficialização de Pós-Doutoramento de Marília Dantas e Silva; 2. Apreciação
do pedido do professor Marcos Nunes sobre oficialização de estágio voluntário para
estudante de graduação; 3. Apreciação de proposta de realização do IV Curso
Teórico-Prático de Biologia Celular do LABIOCEL; 4. Apreciação de solicitação da
professora Blandina Viana de adesão ao Programa PROPAP; 5. Indicação de
representante docente no Colegiado de Ciências Naturais; 6. Indicação de nomes para
compor comissões de apoio à Coordenação Acadêmica; 7. Indicação de nomes para
compor a comissão examinadora do relatório de progressão da Professora Suzana Teles
da Cunha, com fins de progressão funcional do nível 3 para o nível 4 da Classe D de
Professor Associado; 8. Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do
relatório de progressão do Professor André Cruz, com fins de progressão funcional do
nível 2 para o nível 3 da Classe D de Professor Associado; 9. Parecer da comissão
examinadora do relatório de progressão funcional da professora Moema Bellintani, do
nível 3 para o nível 4 da classe D de Professor Associado. Havendo quórum, a profª
Fernanda iniciou a reunião pedindo inclusão de dois pontos de pauta: 10. Parecer da
comissão examinadora do relatório de progressão funcional do professor Domingos
Cardoso, do nível 02 para o nível 03 da classe C de Professor Adjunto; e 11. Retificação
da ATA da décima segunda reunião ordinária da Coordenação Acadêmica do Instituto de
Biologia ocorrida em 16 de dezembro de 2022, referente ao ponto “Apreciação da ata da
defesa de memorial da professora Renata Lúcia Leite Ferreira de Lima, com fins de
promoção funcional da classe D de professor Associado IV para a classe E de professor
Titular”. Ponto 1. Apreciação do pedido da professora Favízia Freitas sobre
oficialização de Pós-Doutoramento de Marília Dantas e Silva. A profª Fernanda leu os
documentos enviados pela profª Favízia solicitando o Estágio Pós-Doutoral da Dra.
Marília Dantas e Silva. Após discussões e conferência da documentação exigida
conforme o formulário de solicitação de estágio pós-doutoral para formalização e
aprovação na Congregação (Resolução 02/2013) criado pelo NUPEX, foi verificado que
há problemas nos anexos I, IV e V: i) A data do ofício de aceite emitido pelo supervisor
contém dois erros: ultrapassa o período de 12 meses previsto para o estágio e não cita o
mesmo período inicial e final dos demais documentos enviados; ii) Faltou enviar o Plano
de Trabalho de até 20 (vinte) páginas com a proposta de pesquisa e a descrição de
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eventuais atividades de ensino; e iii) A declaração assinada pela pleiteante, atestando
disponibilidade de dedicação às atividades durante o estágio pós-doutoral e conhecimento
e concordância com a Resolução 02/2013 - CONSEPE e demais documentos legais
cabíveis, foi enviada com erros. Após votação, a plenária decidiu, por unanimidade, não
aprovar até que os documentos sejam complementados e corrigidos. Será solicitado à
profa. Favízia encaminhar a nova documentação para ser apreciada na próxima reunião.
Adicionalmente, foi sugerido que esta coordenação consulte outras instâncias para
esclarecimentos acerca da legalidade, pelas normas da Instituição, de pedidos futuros de
estágio pós-doutoral sem bolsa e do afastamento de docentes durante o período previsto
para supervisão. Ponto 2. Apreciação do pedido do professor José Marcos Nunes
sobre oficialização de estágio voluntário para aluno de graduação. A profª Fernanda
leu a ficha de identificação e o plano de trabalho da discente Viviam Maria de Araújo
Baião enviada pelo prof. José Marcos. O professor Francisco explicou que já existe uma
maneira de oficializar os bolsistas PIBIC voluntários dentro do sistema PIBIC UFBA e que
considera que esse sistema deveria ser adotado para os estudantes da própria UFBA,
evitando assim a criação de um sistema paralelo e mais trabalho burocrático dentro do
Instituto de Biologia. O prof. Gilberto explicou que não conseguimos oficializar bolsistas
voluntários apenas pelo programa devido às inscrições para envio de projeto PIBIC
ocorrer em um único período do ano. Ressaltou ainda que para fins de contabilização de
horas de atividades complementares no currículo da graduação dos discentes aceita-se
apenas a declaração emitida pela coordenação acadêmica. A professora Fernanda
esclareceu ainda que há discentes de fora da Universidade e que não podem ser
inseridos no PIBIC, além de estar previsto em Regimento que compete à Coordenação
Acadêmica apreciar e deliberar sobre solicitações de estágio estudantil. Após discussões,
foi considerada a necessidade de discutir novamente as regras e o procedimento adotado
para oficializar estágio voluntário, bem como que haja incentivo aos docentes para
enviarem projetos pelo PIBIC com mais de um plano de trabalho, visando possíveis
interesses de discentes após a submissão do edital. Em votação, o pedido do professor
José Marcos foi aprovado por unanimidade. Ponto 3. Apreciação de proposta de
realização do IV Curso Teórico-Prático de Biologia Celular do LABIOCEL. A profª
Fernanda apresentou a descrição do curso que será ministrado pela Profa. Cláudia Dias
de Santana e pelo Prof. Carlos Eduardo Sampaio Guedes, do dia 23 de maio a 20 de
junho de 2023, com 20h presenciais e 10h em EaD no ambiente virtual da Plataforma
Moodle. O público-alvo é de estudantes de Ciências Biológicas, interessados em realizar
atividades na área de Biologia Celular e microscopia, que tenham cursado com aprovação
o componente curricular BIO 010 – Biologia Celular e Molecular ou equivalente. O curso
será composto por dois módulos: I – Manipulação, contagem e cultivo de células e II –
Isolamento, cultivo, manutenção e contagem diferencial de células. Após discussões, foi
aprovado por unanimidade. Foi sugerido pela plenária conversar com os docentes
envolvidos para analisarem a possibilidade de, nas próximas edições do curso, cadastrar
o evento no SIATEX como curso de extensão ou propor como componente optativo.
Ponto 4. Apreciação de solicitação da professora Blandina Viana de adesão ao
Programa PROPAP. A profª Fernanda leu o termo de concordância e o plano de trabalho
no período de 01 de abril de 2023 a 31 de março de 2025 enviado pela profª Blandina
Viana, bem como apresentou a resolução nº 02/2014 que institui o Programa Especial de
Participação de Professores Aposentados nas Atividades de Ensino de Graduação e
Pós-Graduação, de Pesquisa e de Extensão na UFBA. Após discussões e conferência
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dos documentos enviados pela docente, a solicitação foi aprovada por unanimidade.
Ponto 5. Indicação de representante docente no Colegiado de Ciências Naturais. A
profª Fernanda indicou o nome do professor Wagner Ferreira Magalhães, que já tinha
manifestado interesse, como representante no Colegiado de Ciências Naturais, do
período de 11 abril de 2023 a 10 abril de 2025. Após discussão, a indicação foi aprovada
por unanimidade. Ponto 6. Indicação de nomes para compor comissões de apoio à
Coordenação Acadêmica. A profª Fernanda apresentou cinco comissões com as
respectivas indicações de professores, todos já consultados: a) Comissão para
elaboração do Manual da Coordenação Acadêmica, com indicação dos professores
Fernanda Fernandes Cavalcanti, Carlos Eduardo Sampaio Guedes, José Geraldo de
Aquino Assis e Tania Regina Marques da Silva, com duração prevista até dezembro de
2023; b) Comissão para atualização da Página da Coordenação Acadêmica no site do
IBIO, com indicação dos professores Henrique Batalha e Janaína Lima de Oliveira, com
duração prevista até dezembro de 2023; c) Comissão para Revisão e Atualização dos
Programas dos Componentes Curriculares ofertados pela Coordenação Acadêmica, com
indicação dos professores Kelly Regina Batista Leite, Rafael Farias, Luiza Olivia Lacerda
Ramos e Carlos Eduardo Sampaio Guedes, com duração a ser discutida entre os
docentes envolvidos; d) Comissão para avaliação da adequabilidade e funcionalidade dos
formulários do Plano Individual de Trabalho (PIT) e do Relatório Individual de Trabalho
(RIT) dos docentes, com indicação dos professores Bruno Vilela e Pedro Rocha, e
duração a ser discutida entre os docentes envolvidos; e) Comissão para Revisão dos
Critérios Internos de Distribuição de Bolsas de Monitoria, com indicação dos professores
Lorena Candice, Carlos Eduardo Sampaio Guedes, Gilberto Cafezeiro e Tania Regina
Marques da Silva, com duração prevista até julho de 2023. Todas as indicações foram
aprovadas por unanimidade. Ponto 7. Indicação de nomes para compor a comissão
examinadora do relatório de progressão da Professora Suzana Teles da Cunha, com
fins de progressão funcional do nível 3 para o nível 4 da Classe D de Professor
Associado. Foram indicados, segundo rodízio estabelecido pela Coordenação
Acadêmica nos últimos anos, os nomes dos professores Iara Sordi Joachim Bravo
(Titular), Charbel Nino El Hani (Titular) e José Geraldo de Aquino Assis (Titular) como
membros titulares, e os professores Maria Aparecida José de Oliveira (Titular) e Miguel da
Costa Accioly (Titular) como suplentes. Em votação, a composição da comissão foi
aprovada por unanimidade. Ponto 8. Indicação de nomes para compor a comissão
examinadora do relatório de progressão do Professor André Cruz, com fins de
progressão funcional do nível 2 para o nível 3 da Classe D de Professor Associado.
Foram indicados, segundo rodízio estabelecido pela Coordenação Acadêmica nos últimos
anos, os nomes dos professores Acácia Fernandes Lacerda de Carvalho (ASO3), Débora
de Lucca Chaves Preza (ASO3) e Adriana Oliveira Medeiros (ASO4) como membros
titulares, e os professores Suzana Telles da Cunha Lima (ASO3) e Alessandra Selbach
Schnadelbach (ASO3) como suplentes. Em votação, a composição da comissão foi
aprovada por unanimidade. Ponto 9. Parecer da comissão examinadora do relatório
de progressão funcional da professora Moema Bellintani, do nível 3 para o nível 4
da classe D de Professor Associado. A profª Fernanda leu o parecer da comissão
avaliadora constituída pelos professores Dr. Rodrigo Barban Zucoloto (Titular), Dra. Maria
Aparecida José de Oliveira (Titular) e Dr. Cid José Passos Bastos (Titular), que
considerou a professora Moema Bellintani apta à progressão funcional pleiteada, do nível
3 para o nível 4 da classe D de Professor Associado. A tabela de pontuação também foi
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examinada. Submetido à votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. Ponto 10.
Parecer da comissão examinadora do relatório de progressão funcional do
professor Domingos Cardoso, do nível 02 para o nível 03 da classe C de Professor
Adjunto. A profª Fernanda leu o parecer da comissão avaliadora constituída pelos
professoras Dra. Sheila Vitória Resende (ASO2), Dra. Tania Regina Marques da Silva
(ASO2) e Dra. Kelly Regina Batista Leite (ASO3), que considerou o professor Domingos
Cardoso apto à progressão funcional pleiteada, do nível 02 para o nível 03 da classe C de
Professor Adjunto. A tabela de pontuação também foi examinada. Submetido à votação, o
parecer foi aprovado por unanimidade. Ponto 11. Retificação da ATA da décima
segunda reunião ordinária da Coordenação Acadêmica do Instituto de Biologia
ocorrida em 16 de dezembro de 2022, referente ao ponto “Apreciação da ata da
defesa de memorial da professora Renata Lúcia Leite Ferreira de Lima, com fins de
promoção funcional da classe D de professor Associado IV para a classe E de
professor Titular”. A profª Fernanda explicou que na Ata da defesa de memorial da
professora Renata não constava o nome do prof. José Geraldo de Aquino Assis, o qual
assumiu a presidência após impedimentos das professoras Lília Maria de Azevedo
Moreira e Edna Lúcia Souza, indicadas como titular e suplente, respectivamente. Após
discussões, a plenária decidiu por unanimidade que seria mais conveniente ser feita uma
nova reunião extraordinária com pauta única. Nada mais havendo a tratar, a profa.

Fernanda encerrou a reunião, da qual foi lavrada esta ata e assinada pelos presentes.
Salvador, 11 de abril de 2023.
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Matrícula: ###464#4
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CA/IBIO (12.01.13.22)
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PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
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Matrícula: ###564#8
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